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Stemming motie Begroting Buiten- 
landse Zaken 2023 

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, 
ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Vaststel- 
ling van de begrotingsstaat van het Ministerie van Buiten- 
landse Zaken (V) voor het jaar 2023, 

te weten: 

- de motie-Van Haga over excuses maken voor de manier 
waarop de Molukkers zijn behandeld na aankomst in 
Nederland en waardering uitspreken voor de offers die de 
KNIL-militairen en hun gezinnen voor Nederland hebben 
gebracht (36200-V, nr. 51). 

(Zie vergadering van 24 november 2022.) 

De voorzitter: 
Voordat we gaan stemmen, geef ik het woord aan mevrouw 
Sylvana Simons van BIJ1 voor een stemverklaring. 

Mevrouw Sylvana Simons (BIJ1): 

Dank u, voorzitter. Wij gaan zo meteen stemmen over de 
motie om excuses te maken voor de manier waarop 
Nederland Molukkers heeft behandeld en om ons uit te 
spreken over de offers die KNIL-militairen en hun gezinnen 
voor Nederland hebben gebracht. Uiteraard steunt BIJ1 die 
motie, want excuses zijn nodig en zouden wat ons betreft 
slechts een begin moeten zijn van een helingsproces. 
Daarbij maakt BIJ1 echter de kanttekening dat Nederland 
in deze gruwelijke oorlog verschillende volkeren volledig 
tegen elkaar heeft uitgespeeld, met grove mensenrechten- 
schendingen tegen het Indonesische volk tot gevolg. In een 
koloniale oorlog staan onderdrukte volkeren altijd aan de 
verliezende kant. Onze steun voor deze motie staat naast 
gelijktijdige steun aan hen die verliezen hebben geleden 
onder het bevel van het Nederlandse koloniale leger. 

Dank u, voorzitter. 

De voorzitter: 
Dank u, mevrouw Simons. 

In stemming komt de motie-Van Haga (36200-V, nr. 51). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van BIJ1, Fractie 
Den Haan, Lid Omtzigt, BBB, JA21, FVD en Groep Van Haga 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de ove- 
rige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 
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